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Débreczeni Független Újság
pártoktól független politikai napilap.
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A királyi kéziratokat visszaküldték.
A képviselőház újabb ülést tart. A királyi kéziratok kézbesítése.

Katonaság a képviselőház körűi. Nyírit nem ismerik el királyi biztosnak.
A képviselőház erőszakos feloszlatása.

Debreczen, február 19.
Lázban őg az egész ország népe 

a mai események hatása alatt. Fejér- 
váry Géza és Nyiry Sándor bandája 
a szuronyerdövel és a golyó esővel 
rohant a magyar alkotmánynak, az 
alkotmány védőinek, a képviselőknek.

A mai nap eseményei elé feszült 
figyelemmel nézett nemcsak Magyar- 
ország, hanem a külföld népe is, mert 
hiszen az a mi ma Budapesten tör­
tént páratlanul áll az alkotmányos éle­
tet élő államok történetében. A mai 
nappal Magyarországon megszűnt a 
törvény, a jog és az igazság, melyek­
nek kutforrását, az államnak életet 
adó alkotmányt a bécsi zsoldosok, az 
osztrák császár kegylesöi összetépték, 
ronggyá szakgatták.

A csákó és a Man lieber vette át 
ma az uralmat ebben az országban, 
a legféltettebb, legszentebb kincs az 
alkotmány meghalt, de nem örökre. 
A rendet a söpredék felforgathatja, de 
az országot, egy ország népét nem le­
het kiirtani.

A hallatlan törvénysértést mél- 
tóságos nyugodtsággal fogadta a ma­
gyar parlament mindkét háza, a 
képviselőház és a főrendiház.

A magyar alkotmány kegyetlen 
meggyilkolásáról a következő részletes 
tudósítást kaptuk.

A főváros képe.
Budapest képe már vasárnap moz- 

galmtsab volt, mint más napon. Az or­
szág minden részéből óriási számmal ér­
eztek idegenek a hétfői napra. A fővá- 

msba érkező vonatok csak úgy öntötték 
a rengeteg embert, akik mind a magyar

alkotmány temetésének katonai czeremó- 
niájára utaztak oda.

Fejérváry és Nyíri mindent megtet­
tek az esetleges rendzavarások meggátlá- 
sára. A főváros összes katonaságát készen­
létbe helyezték. Az összes kaszárnyákban 

! egész éjszaka parancsra vártak a katonák, 
hogy kivonuljanak. Erre azonban nem 
volt szükség, mert a főváros közönsége, 
ha elkeseredéssel is szivében, móltóságos 

I izgalommal viselkedett.
A pártok gyűlése

Tegnap délelőtti órákban ismét 
; tanácskozásra gyűltek össze a politikai 
, pártok. Együttesen is, külön külön is 
gyűlést tartottak, a melyen a teendők 

; felöl értekeztek.
A függetlenségi párton Kossuth 

! Ferencz elnökölt. Kossuth ismertette 
ja helyzetet, vázolta a hétfői esetné- 
I nyékét és arra kérte a képviselőket,
; hogy hétfőn reggel 9 órakor jelenje­
nek meg a képviselöházban. Kossuth 

! kijelentette ezután, hogy a királyi kéz­
iratokat külön külön megkapták a 
házelnökök és Nyiri a császár hely­
tartója. a ki minden valószínűség sze­
rint készszéggel fog megtenni mindent 
arra nézve, hogy Bécs akaratának 
még a vérfürdő árán is érvényt sze­
rezzen.

A gyűlésen ezután megbeszélték 
a teendőket, a melyeket szükségesnek 
tartanak az erőszakoskodás ellensú­
lyozására.

A királyi késiratok.
Justh Gyula, a képviselőház elnöke 

három királyi kézírást kapott. Az egyik 
felbontva érkezett Fejérvárytól. Ennek

az a tartalma, hogy a képviselőház e 
hó 19-ére, hétfőre összehívandó. A 
másik kettő lepecsételve jött és Nyiry 
Sándor királyi biztos küldte. Nyiry Sán­
dor közölte Justh Gyulával, hogy az 
egyik kézirat az ö királyi biztossá való 
kinevezését tartalmazza és ennek alapján 
ö maga intéz átiratot a Ház elnökéhez, 
Az átiratban tudatja, hogy a másik 
három kézirat a képviselőház feloszla­
tásáról szól.

„Jogommal élni fogok . .
Nyiry mint Magyarország teljes ha­

talmi császári helytartója nagy szigorú­
sággal parancsolgatott, már vasárnap 
Justh Gyula házelnökkel közölte, hogy 
reméli, hogy a királyi kéziratok kihir­
detése és tudomásul vétele körül mi 
sem fog történni. Az esetre — jelen­
tette ki Nyiri — ha valami nehézségek 
támadnának a királyi kéziratok kihir­
detése körül, vagy ha a képviselők ma­
gatartásával nem lesz megelégedve,
ngy teljes hatalmával és jogával élni
fog. Vagyis ez azt jelenti, hogy nem 
tekint semmit a derék tábornok, csak 
császári parancsát és szét löveti nem­
csak a képvisölöket, de a képviselő­
házat is, ha ez se lesz elegendő, kész 
egy kis vérfürdőre is.

Az átiratokat Nyiry mint teljha­
talmú királyi biztos irta alá.

Szuronyok a t. Házban.
Kossuth Ferencz a képviselőket 

arra is megkérte, hogy ha az erősza­
koskodó hatalom a képviselőházira ka­
tonasággal törne be, fogadják a leg­
nagyobb nyugalommal és tekintélylyel, 
kerüljék a dulakodást, mert ez a til­
takozásnak ünnepélyességét lerombolná.

Legmodernebb cipő üzlet. IflFfiNYII fl ELFENBEIN és KLEIN
saját műhelyünkben készült legjobb czipő áruk- IV1 leUleí 1 IL I I éri- és női eripészek az nj Fischer palotábi 

* trendezve. — Talpba vésett ssabott árak.

Építkezés miatt Mentze Henrik
Niesen feloszlik újdonságok áruháza

Plaoz- és Szt •Asss-oteza sarkán.

palotában
Hérték szerinti rendelések.
A raktáron lévő áruk

beszerzési áron alul
adatnék el.
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Miután a függetlenségi párt tag­
jai utoljára gyűltek össie er 'alkalom­
mal, Kossuth felhívta a figyelmüket i 
arra a körülményre is, hogy a hétfői 
napon nemcsak az alkotmány ellen,
követtek el helyrehozatatlan sérelmet
hanem egyszersmind rombadontoitek
Ü eves flapot. Most f £
l«né és virágzása csakis 48-as szent 
eszmék alapján történhetik, csupán, 
Sírt reméli hogy az alkotmányosság

hói fog az uj Magyarország mmd 
a,nyiunk boldogitására megteremtődni.

A hangulat Debreczenben. 
Debreczen város népe feszült érdek­

lődéssel tekint ma Budapest eseményei 
elé Az utczákon a kávéházakban és más 
nyilvános helyen az emberek csoporto­
sítva izgatottan tárgyalják az eseménye­
ket. Mindenkinek van valami újabb ér­
tesülése, hogy a szomorú jövő mit hoz az

Mialatt az emberek az elkövetke 
zendő napokról beszélnek, a debreczem 
kaszárnyákban parancsra várnak a kato­
nák A honvédelmimmiszter ugyanis ren
*deletet intézett a parancsnokságokhoz,
hogy az egész legénység keszenletbe 
helyezendő és az esetre, ha a legkisebb 
rendzavarás történik rögtön kivonuljon.

Ugyancsak készenlétben állt a csen­
dőr kaszárnyában a megszaporodott számú 
csendőrlegénység is, a mely csak a szóra 
les és indul az emberek szótKergetesére. 
Ugylátszik, hogy nemcsak nálunk van ez 
így hanem más vidéki városban is, mert
n d’ebreczeni ’csendőrparancsnokságból B.-
üsabáról csendőröket kértek. A debreczem 
csendőrök el is utaztak B.-Csabára.

Katonaság a, Ház körül.
A képviselőház környékén már kora 

reggeli órákban nagy katonai készenlét

_ Semmi közöm magához — 
szólt Bakonyi!

__Fogja be a száját, meit lelő
«atom kiáltotta a brutális rendőr.
8 Bakonyi, Farkasházy Zsigmond is 
együtt volt és ugyanúgy járt ö is

Ezen közben a képviselők mmd 
összegyűltek a ház folyosóján.

Érdekes volt, hogy a Házban a
miniszterelnök fólyosóján 150 gyalogos 
rendőrt helyeztek el, a klk h,r f ei‘" 
azért foglaltak állást, mert úgy volt 
hogy Fejérvárv és bandája megjelenik

Ezt azonban nem merték megtenni I
és csak a budai várból lesték a dara- 
bantok, hogy a képviselöházban mi fog

A képviselők a folyosókon 9 óláig 
az eseményekről beszélgettek, ku o- 
nösen nagy elkeseredést szült a nagy
katonai kirendeltség.

— Gyalázat, hová sulyedt az oi-
szág — hangzott.

__ A gaz banda már ide, erre az
inmunis helyre is befészkelte magát.

reggeli uittjvuuu —
foglalt helyet. Kétszázad Mollináry baka,
1 svadron közös huszár ezred és 1 század 
honvéd huszárság zárta körül az ország 
házat.

Ugyancsak ilyen katonai készenlét 
volt a főrendiház körül is. A katonai kor­
donon kívül rendőrcsapatok állottak és a 
közönséget minden felől visszaszorították, 
még a képviselőknek is csak nagy nehe­
zen sikerült a Házba bejutniok.

Az országház előtti térségen óriási 
nép tömeg jelent meg és a mikor egy egy 
képviselő elhaladt zajos éljenzésbe tört ki 
a közönség.
A képviselőket^ijfazoláara szólit-

Hallatlan a terorizmus, a melylyel 
még a képviselőkkel is elbántak az 
erőszak emberei. Mikor ugyanis úgy 
fél kilencz óratáján a képviselők fel­
vonultak a képviselöházhoz egy utcza 
torkolatánál egy rendőr tiszt oda szólt 
Bakonyi Samunak, hogy igazolja 
magát.

A képviselőhöz ülése.
Tíz óra tájban az egész Ház 

együtt volt. A padsorok szorongásig 
megteltek a honatyákkal. A karzato­
kon óriási közönség, közöttük igen
sok hölgy jelent meg. t

Pontban tiz órakor elfoglalta az 
elnöki széket Rakovszky István kép­
viselőházi alelnök és megnyitotta az 
ülést. A megnyitó beszéd előtt néhány 
perczczel lépett az ülés terembe Kos­
suth Ferencz, akit zugó éljenzéssel 
fogadott a Ház.

Perczekig tartott a lelkes tüntetés 
és a mikor Rakowszky István utalt 
arra, hogy a képviselöház előtt kato­
naság foglal helyet, az egész Ház egy­
behangzóan kiáltotta :

—- Gyalázat!
— Disznóság !
— Botrány, amit miveinek! 
Rakovszky István ezután hatal­

masan szárnyaló beszédében kijelen­
tette, hogy a képviselöház elnökségé­
hez három leirat érkezik. Az egyik a 
király írása, a mely a képviselöház 
összehívásáról szól, a másik Nyin le­
vele, a melyben azt közli, hogy ö a 
császár tej hatalmi biztosa, a harmadik 
pedig a képviselöház feloszlatásáról
szóló királyi kézirat.

Rakovszky ezután kijelentette, 
hogy a leveleket két vézérkaii őr- 
n&cry kézbesítette. Miután pedig a 
magyar törvények hatonákat a törvény- 
hozásban nem ismer, lehetetlen;seg 
elfogadni úgy ß Nyíri megbízatá­
sát, mint a feloszlató kéziratot.

Kéri, hogy a képviselöház uta 
sitsa vissza a leiratokat

Tiltakoznunk kell az ellen, hogy

ilyesmi a jövőben is megtörténjen, 
folytatta beszédét Rakovszky. A pre- 
czedens veszélyes, a mikor azt látjuk, 
hogy milyen emberek igyekeznem a 
hatalmat magukhoz ragadni.

Tiltakoznia kell a háznak nem­
csak Nyíri kinevezése, de a Házfelosz­
latása ellen is.

Rakovszky ezután arra kérte a 
képviselöházat, hogy indítványát, a 
mely szerint a királyi kéziratok lei- 
bontatlanul visszaküldendők Nyiri 
Sándorhoz, a kinek kinevezését sem 
lehet tudomásul venni, fogadják el. 

j Impozánsan nyilatkozott meg ezután 
a kéviselöház.

j Az összes képviselők felállottak 
helyeikről és egybehangzóan kiáltották:

— Eitogadjuk !
— Eitogadjuk 1
Nem volt ekkor se párt, se egyéni 

! nézet, az egész ház egybeforrott a ra- 
gyogó megnyilatkozásban.

Rakovszky István ezután határo­
zatikig kimondotta, hogy a képviselő­

iház Nyiry kinevezését tudomásul nem 
I veszi, a királyi kéziratokat pedig fel- 
I bontatlanul visszaküldi.

Az ülés felfüggesztene.

Rakovszky István a képviselöház 
ülését ezután rövid időre felfüggesz­

tette. Szünet után Bolgár Ferencz 
vette át az elnöki tisztet.

A Ház esután áttért a napirend 
másik pontjának tárgyalása.

Ez a pont a képviselöház legkö­
zelebbi ülése határnapjának megálla­
pítása volt. , .

Bolgári Ferencz indítványozta,
hogy a Ház legközelebb február 21-én 
szerdán tartson ülést-

I a Ház az indítványt elfogadta. 
Ezután az ülés jegyzőkönyvét hitclcsi- 

I tették és miután a napirend ki volt 
merítve, Bolgár az ülést berekesztette 

A közönség és a képviselők a 
hymnusz és a Kossuth nóta hangjai 
mellett oszlottak szét.

A képviselöház erőszakos fel­
oszlatása.

Alig hogy a képviselöházból a kép­
viselők eltávoztak, katonáktól körül­
véve megjelent az ülésterembe.n faio- 
riczius ezredes és felbontotta a 
rályi kéziratot, a melylyel a kep- 
viselőházat feloszlatta a király.

A teremben nehány újságíró vo 
jelen és egy két képviselő

Szatmáry Mór odakialtotta Fahr
cziusnak:

— Nem szégyell magát na 
r aáruló !

A feloszlató kézirat felolvasása 
után a katonák lepecsételték az o>' 
szágháznak termeit és katonákat * 
tottak az ajtókhoz.I Tiltakoznunk kuu az. cucu, i —  . — 

Michelstädter Utóda
MANDEL LIPOT

Tavaszi czipt újdonságai megérkeztek.
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A hivatalos lap kiadása.
Féllizenkettökor megjelent ina

a melyvatalos lap rendkívüli kiadása, 
közli a három királyi kéziratot.

Az egyik a képviselőhöz összehi 
vásáról szól, a második Nyíri királyi 
biztos kinevezéséről, a melyben kije 
jelenti a király, hegy parancsai 
nak feltétlen hódolatot kivan 

A harmadik a Ház feloszlatása 
közli azzal az indokolással, hogy ettö 
a képviselőháztól hasznos tevé­
kenységet várni nem lehet

A fővárosban óriási az izgatottság 
A főrendiházban is a felolvasták 

a királyi kéziratokat, melyeket egy-két 
tiltakozó beszéd elhangzása után 
domásul vettek.

UJDOHSÁGOK,
Szerkesztőségi telefon sx. Síi*
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. n. 2 ó. éjjeli % 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Fiaez-utoza 47. sz.

— A városi muzeum gyarapo­
dása. Folyó év elejétől, február hó 15-ig 
másfél hónap alatt a városi muzeum na- 
gyobbára ajándékozások és'letétek, kisebb 
részben vásárlás által több mint félezer 
tárgygyal gazdagodott. De lajstromozva, 
mindeddig csak 462 tárgy van. Ezekből 
nyomtatvány 56, kézirat (régibb és újabb 
eredetű) 48, kép, rajz, rézmetszet, festmény 
és fénykép 199, régiség 88, érem, pénz 
és pecsét 52, természetrajzi 4, néprajzi 15 
E szaporodásnak oroszlán részét a városi 
levéltárból egy korábbi tanácsi határozat 
alapján átalhozott régi hiteles mértékek, 
fényképek stb. s a mészáros ezéh Iá 
dójának tártaim a teszik, nemkülönben 
az asztalos ipartársulat gazdag letétje 
okozta az örvendetes gyarapodási, mely 
ről már annak idején híradással vol­
tunk. Ajándékokat kaptunk a követke­
zőktől: Ozv. Csutka Lajosné, gyászpártát, 
Dr. Kardos Samu Szepesm. régi ^térképét 
s egy könyvet. Oláh Károly gr. Tisza 
István leveleit. Kovács Feeenez földmives 
tengeri csigát, több régi pénzt, játékpónzt. 
Maurer Emil: agyagból rakott darázs­
fészket, két helgoiandi csigát. Csáky Ger 
Mely : egy XIV. századbeli, a Cserén talált 
vaskardot. Both János gazda, Juhos István 
kutkaparó, Kenyeres Mihály 48-as honvéd, 
8chwarez Jenő, Schwarcz Károly, Held 
József tanulók régi pénzeket; Löfkovits 
Arthur használatra való pocsótnyornót. 
Darnay Kálmán (Sümeg) a máramaros 
megyei, Veszprém megyei, nagyváradi és 
nyíregyházai múzeumok kiad ványaikat kül­
döttók meg. Néhai Debreczeni Lajos volt 
városi napidijas hagyatékából megkaptuk 
a Báthori vagy Báthonyi aliás debreczeni 
családnak 1680 ban kiállított czimeres 
nemes levelét. Kiss Lajos szegényházi 
gondnoktól ezen felül a Strasay családnak 
1628-ban kelt armalisát és Budai Esaiás 
roagyaromos históriáját. Vétel utján főként 
néprajzi tárgyakkal gyarapodott múzeu­
munk. E rovatban soroljuk a Szolnokról 
vásárolt igen érdekes mammuth és ős bölény 
csontokat. Múzeumunk (Hatvan utcza 26. 
szám, Csokonai ház) nyitva van és díjta­
lanul megtekinthető szombat d. u. 2—4, 
vasárnap d. e. 10—12 óra közt.

Sok fejtörés.
knvÁk t''^mehkor sok fejtörést okoz, különösed fiatal 
m/h-,, ,1 a kik még nem ismerik a praktikus gyer-
litt..a?Ve a gyermekek gyakori kiabálása, mely
il»«niT8 ™inden ok nélkül tör ki. A fiatal anya 
s/rlttt..?*.kétaégbs esve, minden lehető csillapító ki­
dül . d« hasztalan igyekszik kedveueze fáj- 
eev t„ne* me8tudni, mig végre az orvos vagy 
aavs.Ef'w'*' barátnője őt fel nem világosítja, hogy 
tői fáiüi '‘K'tstlan tejnek nagyon is dús élvezeté­
it dús at eMnved. A higitatlan tej egy nagyon 

•ajtanyagtartalommal bir, mely a gyomorban

íji

Öngyilkosság. A vasárnap 
üiuiepies hangulatát ismét öngyilkos­
ság zavarta meg. Egy elkeseredett 
leány akart megválni az élettől. Jég­
szóda oldattal igyekezett a másvilágra 
A mérgezés azonban halálos sérülése 
két n in okozott, csak könnyebb ter­
mészetűén roncsolta meg a belszerve 
zetét. Az öngyilkossági kísérletet Gebei 
Margit kápolnási ntezai lakosnö kő 
vette el. Mostoha végzete nem áldotta 
meg friss jó egészséggel és ez keseri 
tette el. A sok betegeskedés idegei; 
teljesen kimerítette, úgy hogy az utóbbi 
időben már hozzátartozóival sem tudót 
békén meglenni. Efölötti elkeseredésé 
ben úgy gondolta, hogy eldobja ma 
gától életét, a mi részére boldogságo 
nem, csak keserűséget okozott. Egy 
vigyázatlan pillanatban aztán feloldotta 
a jég szódát és azt megitta. Szülei 
korán észrevették és lehívták dr. Czalcő 
Zsigmondot, a ki azonnal gyomormosást 
végzett. A műtét sikerült, igy a leány 
nak semmi különös baja nem lesz 
Pár nap alatt fel fog gyógyulni.

— Eljegyzés. Kiszel Sándor a vá­
rosszélié előnyösen ismert szabóczég tu­
lajdonos eljegyezte Bozóki Mihály tímár- 
mester kedves leányát Erzsikét. Az el 
jegyzéshez a nagyszámú ösmerősök gratu- 
lácziőja fűződik.

Ipartestületi hírek. Az ipar 
testületi betegsegélyző pénztár igazgató­
sága e hó 19-én délután 6 órakor üióst 
tart az ipartestület kistanácstermében. Az 
ülésen az évi jelentéssel, '„zárszámadás 
tárgyalásával és folyó ügyekkel foglalko­
zik az igazgatóság. — Az iparoskor vá­
lasztmánya ma délután az iparoskor he 
lyiségóben ülést tart. Az ülésen az évi 
jelentést ós zárszámadást tárgyalja a vá 
lasztmány, megállapítja továbbá" a köz­
gyűlés határidejét, végül a lakbórleti 
ügygyei foglalkozik még a választmány 

A czizmadiák szakosztálya e hó 20-án 
redden délután 3 órakor ülést tart az 
ipartestület dísztermében, Az ülésen az 
előljárósági tag jelölést ejti meg a szak­
osztály és ipari sérelmek orvoslásával fog- 
’ átkozik.

— Sok a kivándorló. Hajdumegye 
nagyon rossz viszonyai napról-napra több 
ós több embernek adja a kezébe a ván­
dorbotot. Hajdumegye alispáni hivatalá­
hoz seregestül érkeznek be az útlevelet 
térő folyamodások. Tegnap reggel 13 
ilyen kérvény érkezett be. A kivándorlók 
mind Amerikába mennek. A tizenhárom 
térvény közül hármat az alispáni hivatal 
el fog utasítani, mert a folyamodók 17 
évesek, a katonai sorozásokon pedig túl 
roll esniök.

Halálozás. A legmélyebb fájda- 
om lesújtó érzetével tudatjuk a felejthe­

tetlen jó testvér, szerető sógor, kedves 
nagybácsi és áldott emlékű jó rokon 
néhai Polgár Vásáry Istvánnak folyó hó 
18-án, életének 53-ik évében, hosszas 
szenvedés után történt csendes elhunytét, 
felejthetetlen kedves halottunk földi részei 

folyó hó 20-án délután 2 órakor fognak a 
ef. egyház szertartása szerint Kölcsey

utcza 8-ik sz. házunktól a nagytemplomban 
tartandó gyászertartás után a Péterfia utczai 
temetőbe örök nyugalomra helyeztetni

Mely végtisztességtételre rekoauiakat, <•- 
mortíseinket, az elhunytnak jó baráit 4« a 
n. é. közönséget szomorodott szírrel mer 
hívjuk. Debreczen, 1906. évi február hé 
19 ón. Bánatos testvérei: Polgár Vásáry 
András nejével tizentessy Erzsébettel és 
gyermekeik. Vásáry Zsuzsámra, özv. Lip- 
tay Gáborné. Sógora: id. Polgár Nagy 
József és gyermekei. A temetést Danké 
M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

— Eltűnt kisleány. Áz utóbbi na­
pokban egyre sűrűbben vesznek el 14—16 
éves kis leányok. A rendőrség a gyakori 
eltűnési esetekben, rosszat lát, azért kö­
rültekintő vizsgálatot indított, mert nem 
tartja kizártnak, valami bűnös kezek mun­
káját. Legújabban Ilyés Erzsébet téglás­
kerti leányka veszett el. A rendőrség ke­
resi. A leány kicsi termetű, szőke, és sze­
gényes karton ruhába volt. A kisleányka 
a szülei házból veszett el.

— A függetlenségi kör bálja e
hó 24-én, szombaton lesz a Bika díszter­
mében. Az előjelekből Ítélve, — mint 
mindig, — ez évben is ez a mulatság 
lesz a farsang leglátogatottabb és legsi­
kerültebb bálja. Belépti dij személyenként 
2 korona. Jegyek előre válthatók a kör 
Csapó-utczai helyiségében.

— Harmadosztályú kocsi a gyors­
vonaton. Mint egy ipari szaklap jelenti, 
a kereskedelmi minisztériumban értekez­
let volt, amely Vörös László miniszter el­
nöklete alatt véglegesen elhatározta, hogy 
a jövőben a gyorsvonatokhoz az ipari és 
kereskedelmi utazók számára Ill-ik oszt. 
kocsikat csatolnak.

— Elveszett. F. hó 17-én szomba­
ton este Széchényi-utczán egy kb. 30 cm. 
hosszú fonott aranyláncz, kéretik a be­
csületes megtaláló, hogy Széchényi-u. 42. 
szíveskedjék átadni, ahol illő jutalomba 
részesül.

— Eladás. A debreczeni jótékony 
nőegylet szövőipari szakiskolájában ké­
szült vászonnemiiek, törülközők, konyha­
ruhák, továbbá lawen tennis kelmék, me­
lyeknek jóságáról és Ízléses kiviteléről a 
szakértők a legnagyobb dicsérettel nyilat­
koztak, szövőipariiskola helyiségében (Pó- 
terfia-u. 78. sz. nőegyleti árvaház) kapha­
tók f. hó 19-ikétől délelőtt 9 12, délután
3—5 óra között. Az árak olcsók. Debre­
czen, 1906. február 17. A debreczeni jó­
tékony nőagylet.

— Már csak rövid ideig tart a
Blattner Gyula üveg és porezellán üzleté­
nek végkiárusitása. Ezen páratlan körül­
ményt a vételre igen kedvező alkalmat 
ajánljuk olvasóink és a nagyközönség szi­
ves figyelmébe.

— Előlegéé jelentés. Tisztelettel 
értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
tekintetes Ungváry József ur által nálam 
megrendelt legújabb modern háló, szalon 
és úri szoba elkészült ós e hó 24—28 ig 
az Ipartestület dísztermében ezen bútorok­
ból kiállítást rendezek ós a nagyérdemű 
közönség szives érdeklődését tisztelettel 
kérem. Kovács Gyula müasztalos Darabos- 
utcza 17.

— Beszerzési áron alul vásárol­
gatunk most szép ós jó árukat Mentze 
áruházában. Az üzlet feloszlik.

a tehéntej durva olvasztását okozza és a bélben való szobá ól, a nyílt kertekben és a sétatereken sok 
gerjedések által a rekeszizmot feltólja, miáltal a gyér- angolkóron gyermeket látni. Ezen már a csecsemőnél 
mekek rosszul érzik magukat. Ezen tüneménynek fellépő betegség okozza, különösen nem ratiouális 
legjobban úgy vehetik elejét, ha Kufeke gyermek- táplálkozásnál, a kezek és lábak fejlődésének tekin- 
lisztjét tejhez hozzákeverik, mely a bélben úgy a télyes visszamaradását a nagy fejhez képest. Itt is 
sajtanyag durva pelyhes olvasztását, valamint a ger- segít Kufeke gyermeklisztje, mert ennek a tejhez 
jedéseket csökkenti, s igy ezután a székelés sokkal való hozzátétele által a csontképződés és az izom- 
könnyebben következik be. Ezen kitűnő tápszer értéke, | fejlődés a legkedvezőbben befolyásolhatók. Kufeke
mely a csecsemők és gyermekek részére a bel- és gyermeklisztje az anyatejben levő tápanyagot kell* 
külföldi orvosoktól már régen lett elismerve, meg- aránybao bírja ; a csent- és husképződésre elegend* 
érdemli, hogy más szempontból is megvilágositsuk. sót tartalmaz, épp úgy fehérjeanyagot az izeaaálle- 
Űpp most, midőn az első meleg tavaszi napsugarak mány képződésére és ezen tulajdonsága által hatha- 
a legfiatalabb gyermeket is kivsalják a gyermek- ! lés védelmet eyajt az «egei kár ellee.
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fi debreczeni Korona takarék ünnepe.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Az Alföldi

1906. február 19.

DEBREGZENBEN, Piacz-utcza saját fenz.

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
queszámlára.

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre^ 
számlákra a 
mellett.

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Ó?Edék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek es hivatalno­
koknak.

Dr. Kenézy Gyula arcképleleplezése ^|f0gad betéteket
— Saját tudósítónktól.— — -

Debreezen, febr. 19.
A debreczeni Korona takarékpénztár 

igazgatósága és felügyelő bizottsága szép 
és lelkes ünnepséget rendezett vasárnapi 
rendes évi közgyűlésének keretében,

Fényes ünnepséggel leplezte le az 
igazgatóság az intézet elnökének I)r. Ke 
nézy Gyulának arczképét.

Az ünnepség reggel 9 órakor kez­
dődött, melyen úgy az igazgatóság, mint 
a felügyelő bizottság összes tagjai, de az 
ünnepelt elnöknek Dr Kenézy Gyulának 
felesége és leánya is megjelentek.

Vecsey Imre alelnök magas szárnya­
lása lelkes beszéddel nyitotta meg az 
ünnepélyt. Beszédeben kitért azokra az 
érdemekre, a melyeket dr. Kenézy a 
takarék alapítása óta szerzett. Kijelen­
tette továbbá, hogy Kenézy nevével az 
intézett összeforrott.

Utána Balázs Bertalan dr, a takarók 
ügyésze mondott emelkedett hangú be­
szédet. Szólt az öt év lefolyásáról, a mely 
alatt Kenézy Gyula dr. fáradhatlan buz- 
gósággal igyekezett az intézet jóhimevét 
megállapítani.

Majd lehullt a lepel az arczképről, 
a mely Pálffy József főreáliskolai tanár, 
festőművész rendezte. Kenézy Gyula meg­
hatóban köszönte meg az ünneplést és 
kijelentette, hogy továbbra |is azon lesz, 
hogy az intézetet fejleszsze, felvirágoz­
tassa.

Az arezképet Schvarcz Vilmos igaz­
gató vette át megőrzés végett.

Az intézet ezután megtartotta keres­
kedelmi akaoémia dísztermében közgyülé-' 
sét, a melyen elnökké ismét Dr. Kenézy 
Gyulát, alelnökké Vecsey Imrét válasz­
tották meg.

Az igazgatóság a választást tudomá­
sul vette.

Este az Angol királynő szállodában 
bankettet rendeztek, amely kitűnő hangu­
latba késő éjjeli órákig tartott.

és folvö- 
kamatláb

lEBBECm, Klstemplomiazär.

Francziabatiszt
minden sziliben.

Sölyniok) Messaline,
Tafftj Calipsó, 

Cristaüne,

Kész alkalmi ruhák.
■gi»iási választék«

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, aálog- 
ievelekre, valamint vidéki peazmlezetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érezpánzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása.

1! ji
ajánljuk

a legdivatosabb báli kelméinket 120. 

. széles fehér és «ines frun^ia ba-cm. —- 
tisztokat. Sei'

csoportbeli,váltók leszámítolása egye­
li .... '" ‘....... ’temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
nyugdüképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.,

[ek: Chrlstalin, Radium,
ne idltt-messallne, Lyonaise
divatos báli színekben. .

ÄirferÄ
Sér és kídm áttört harisnyák nagy

választékban, olcsó szabott árakban.

árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nynjt.
Mindennemű felvilágosítással szi- 

esen szolgál
az intéssel bwnzm?

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEU, Réisa tér. 

Vászon, divat és szőnyegéruhai.

»»
18 «sóig 40 fillá», osontál minäea bkó 4 ililét. A 
I es"z‘ütibb hirdetés 40 fillér. Vastag bstükóöi sze­
dett winden eső 4 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

lessék válassbélyegei csatolni

A legjobb minőségű konyhakerti, melcgágyi 
és virágmagvak Kontsek Géza nagyke­
reskedésében kaphatók Debreczen, Kos- 
outh-uteza. Nagy képes magárjegyzék 
megjelent.

Tanuló fölvétetik detail részére Ullmann Sa­
lamon fűszer nagykereskedésében Piacz- 
utcza 70.

Kiszolgáló leánynak trafikba, pékboltba vagy 
ipás üzletbe ajánlkozik. Czime : Tóth 
Agnes Érmihályfalva.

Nincs többé szobafüst.
yOHN-félekéménytoloo

'-den kéményt megjavít.
ő minőség. Olcsó ar. 

Hatvan-u. 5.

így szobaseprü lS^kr, 1 kg. szilva 16 kr. 
1 kg. teasutemény 75 kr. naponta friss 
vaj kapható Glück Izidor fűszer és cse­
mege üzletében Péterfia-u.

Két utczai szoba, előszoba hozzátartozékai- 
val kiadó Bundi-utcza 8. Ugyanott eladó 
fajgalambok.

így pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás 
betöltésére megfelelő óvadék képes em­
berek felvétetnek Schweitzer Testvérek 
czóguél Debreczen,

Nyári tanfolyam.
. M. ROSE nyelviskolájában

(Széchényi-utcza I9-)

német, tranozia és angol nyelvbűi
. mait* hó Vén haziüiaek az «I 1j Beiratkozások naponta

Nyomatott Hoffmann és Kronovicz
könyvnyomdájában Debreczen, a föpostaval széniben


